
Acta N.º 03/23 - Sesión ordinaria de la Comisión de Posgrado del Área de Informática, 28 de 
febrero de 2023.

Presentes: Eduardo Fernández, Marcos Viera y Antonio Mauttone.
Secretaria: Georgina Taborda.

1. Aprobación de actas

1.1. Aprobación de acta de la sesión ordinaria del 07 de febrero de 2023.

Resolución: Se aprueba. 
(3 en 3)

1.2. Aprobación de acta de la sesión electrónica extraordinaria del 14 de febrero de 2023.

Resolución: Se aprueba. 
(3 en 3)

1.3. Corrección de acta de la sesión virtual ordinaria del 06 de diciembre de 2022.

Resolución: Se aprueba con modificaciones.
(3 en 3)

2. Aprobación de Cursos de Posgrado: Cursos nuevos y reiteraciones

2.1. Solicitud de aprobar los siguientes cursos nuevos a dictarse en el año 2023:

Nombre del curso Responsable Fecha de dictado

Estimación y predicción en 
series temporales 

Ignacio Ramírez De marzo a junio

Ingeniería de software avanzada Andrea Delgado 24 y 25 de abril

Bases de datos no relacionales Lorena Etcheverry 22 de marzo

Resolución: Se aprueban. 
(3 en 3)

3. Solicitudes de ingreso a Maestría / Doctorado

3.1. Ingreso a la Maestría de Danilo Espino.

Resolución: Se aprueba. Se eleva al Consejo Científico. 
(3 en 3)
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4. Designación de Directores de Tesis de Maestría / Doctorado

5. Designación de Revisores de Tesis de Maestría / Doctorado

5.1. Solicitud del Dr. Javier Baliosian de designar a los Dres. Luciana Bezerra y Esteban Mocskos
como revisores de la tesis de Doctorado de Jorge Visca.

Resolución: Se retira el punto del orden del día hasta tener la documentación faltante. 

6. Solicitudes de asignación de créditos de Maestría / Doctorado

6.1. Solicitud del Dr. Luis Chiruzzo de validación de créditos de Maestría de Santiago Góngora.

Resolución: Se le validan 40 créditos por concepto de actividad previa tomados de la siguiente
lista: 
-Didáctica de algortimos y estructura de datos: 7 créditos.
-Fundamentos de la web semántica: 8 créditos.
-Análisis semántico de lenguaje natural: 8 créditos.
-Gramáticas formales para el lenguaje natural: 10 créditos.
-Introducción al procesamiento de lenguaje natural: 12 créditos.

(3 en 3)

6.2. Solicitud del Dr. Álvaro Tasistro de validación de créditos de Doctorado de Juan Michelini.

Resolución: Se le validan 12 créditos por el estudio guiado “Teoría de Categorías”.
(3 en 3)

7. Aprobación de informes de Revisores de Tesis de Maestría / Doctorado

8. Aprobación de Tribunales de Tesis de Maestría / Doctorado

9. Solicitudes de licencia de estudios de Maestría / Doctorado

10. Egresos de Maestría / Doctorado

10.1. Egreso de Maestría de Alexis Arriola.

Resolución: Se establece que el estudiante ha cumplido con todos los requisitos establecidos en el
Plan de Estudios 2005 de la Maestría en Informática y, por tanto, sugiere aprobarle el egreso. Se
eleva al Consejo Científico. 

(3 en 3)
11. Desvinculaciones de Maestría / Doctorado
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12. Asuntos varios

12.1. Propuesta del Dr. Eduardo Fernández sobre grabar y publicar las defensas de tesis del área.

Resolución: Se mantiene en el orden del día.
(3 en 3)

12.2. Documento  de  “Guía  de  procedimientos  para  investigadores  y  estudiantes  del  área
informática” realizado por la secretaria del área.

Resolución: Se mantiene en el orden del día.
(3 en 3)

12.3. Consulta validación de créditos de Doctorado de Camila Sanz.

Resolución: Se mantiene en el orden del día.
(3 en 3)

12.4. Consulta validación de créditos de Maestría de Bruno Cattáneo.

Resolución: Se mantiene en el orden del día.
(3 en 3)

12.5. Situación de los  estudiantes  que tienen al  Dr.  Franco Robledo como Director  Académico
debido a su cambio de categoría de Investigador Activo a Investigador Asociado.

Resolución: Nos reunimos a través de zoom con el Dr. Franco Robledo. 
Respecto a la situación del estudiante Robert Antivero (Director Académico: Omar Viera, Director
de Tesis: Franco Robledo), Franco nos indica que el estudiante está por finalizar, están aguardando
una publicación para poder darle un cierre a la Maestría, debido a esto nos solicita que se realice
una excepción en este caso y se le permita continuar como único director de tesis.
Respecto a la situación de Gustavo Guimerans (Director Académico: Franco Robledo, Director de
Tesis: Pablo Romero y Claudio Risso) y a la situación de Natalia Castro (Director Académico:
Franco Robledo, Directores de tesis: Franco Robledo y Pablo Romero) Franco nos indica que se va
a reunir con estudiantes y tutores y nos planteará alguna solución según lo que surga de las mismas.
Respecto a la situación de Fernando Carpani (Director Académico: Franco Robledo, Directoras de
tesis:  Adriana  Marotta  y  Lorena  Etcheverry)  Franco  recomienda  que  se  busque  otro  Director
Académico diferente al sugerido por esta comisión.
Recibidos los comentarios del Dr. Robledo, esta comisión resuelve mantener el punto en el orden
del día. 

(3 en 3)
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